

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Антимонопольное регулирование



Обеспечение свободной и честной экономической конкуренции необходимо и выгодно как государству, так и обществу. Борьба с монополизацией рынков, картельными сговорами и другими предпосылками и проявлениями монополизма является задачей государства, направленной на увеличение роста и диверсификации экономики.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[2 публикации](#)

Мероприятия в рамках форумов

[8 сессий](#)

Спикеры и эксперты

[56 человек](#)

Связанные темы

[18 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ИССЛЕДОВАНИЕ

24.07.2017

ГОСЗАКУПКИ. Какой должна быть контрактная система?

Нужно ли контрактной системе развитие? Ответ на этот вопрос в своём докладе предлагают эксперты Центра стратегических разработок.

[Антимонопольное регулирование](#)[Бюджетное планирование](#)[Госзакупки](#)[Читать подробнее →](#)

ИССЛЕДОВАНИЕ

31.10.2016

Основные направления защиты и развития конкуренции

Одним из ключевых направлений экономической политики государства является защита и развитие конкуренции, так как именно конкуренция обеспечивает эффективность использования ограниченных ресурсов. Что должно быть сделано, чтобы конкуренция в нашей стране способствовала развитию рынков?

[Антимонопольное регулирование](#)[Госзакупки](#)[Институты развития и механизмы поддержки](#)[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2018

Трансформация конкуренции. Антимонопольное регулирование в цифровой экономике

24 мая 2018 16:45–18:00



Модератор

Александр Любимов

Генеральный директор, «РБК-ТВ»

Ключевые выводы

Цифровая экономика кардинально меняет конкурентную среду

Мы входим в эпоху такого «неоремесленничества». Мне кажется, что у нас уже конкурируют не крупные хозяйствующие структуры, на рынок выходят персоны, индивидуальности. И применимо ли к ним <...> классическое антимонопольное законодательство? На мой взгляд, с большим трудом. — Цариковский Андрей, Статс-секретарь — заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба Российской Федерации.

Биржа — это уже и цифровая экономика, и платформа, и экосистема. — Рыбников Алексей, Руководитель аналитического центра в СНГ, компания EY.

Конечно, мы в эре платформ и экосистем находимся, и это уже изменить невозможно. <...> В 2016 году было насчитано около 170 платформ с капитализацией больше 1 млрд долларов. — Баланова Светлана, Генеральный директор, IBS.

Конкурентоспособность связана с контролем над большим массивом данных

Сегодня рыночная сила определяется контролем над большим массивом данных. Т.е. компании накапливают информацию, и происходит <...> сетевой эффект. И сегодня антимонопольные регуляторы <...> говорят, что мы будем применять критерий сетевого эффекта. — Афанасьев Дмитрий, Соучредитель, председатель комитета партнеров, Адвокатское бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры».

Важно не то, сколько данных компания собрала и

обработала, а важно, что она с ними делает. Потому что, если с помощью этого массива данных можно создать новую услугу <...> это хорошо. — Пружанский Виталий. Партнер, RBB Economics.

Антимонопольное законодательство адаптируется под цифровую экономику

Готовится Пятый антимонопольный пакет. <...> Что нам следует ожидать в случае его принятия? Вводятся новые критерии определения доминирующего положения для цифровых платформ. <...> Второе — вводится понятие ценовой алгоритм. <...> Будет ужесточение административной ответственности за картели с использованием таких алгоритмов. <...> Третье — предлагается исключить антимонопольные иммунитеты для отношений в сфере интеллектуальной собственности. <...> И четвертое — это реформа в сфере антимонопольного контроля за сделками слияний и поглощений. — Афанасьев Дмитрий, Соучредитель, председатель комитета партнеров, Адвокатское бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

XI ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ

Антимонопольное регулирование и интеллектуальная собственность в условиях глобализации

11 мая 2023 12:15–13:45



Модератор

Андрей Цыганов

Заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России)

Ключевые выводы

Развитие цифровых сервисов и услуг меняют отношение к интеллектуальной собственности и требуют развития регуляторных механизмов

Интеллектуальная собственность вышла на первые позиции в создании добавленной стоимости, обеспечении национальной конкурентоспособности. Развитие рынка без учета интеллектуальной собственности, естественно, ведет к проигрышу — Владимир Лопатин, Научный руководитель, директор, Республиканский научно-исследовательский институт интеллектуальной собственности.

Тематика антимонопольного регулирования интеллектуальной собственности становится актуальной в связи с тем, что мы стремительно переходим в эпоху

цифровой экономики. <...> Сами по себе цифровые сервисы становятся точкой притяжения для различных участников рынка. В большинстве случаев те монополисты, которые имеют 100% доли рынка, оказываются уже не такими и сильными во взаимодействии с цифровыми платформами, когда необходимо принимать решение о своей стратегии – Сергей Пузыревский, Статс-секретарь – заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России).

От легальной монополии как от термина нужно избавиться и правильно расставлять акценты. Цифровая технология становится товаром, какой бы она ни была, будь это операционная система, приложение, сервис, маркетплейс – не имеет значения – Сергей Пузыревский, Статс-секретарь – заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

X ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ

Антимонопольное регулирование и поддержка экономики в современных условиях

29 июня 2022 14:30–16:00



Модератор

Сергей Пузыревский

Статс-секретарь – заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России)

Ключевые выводы

Параллельный импорт является важной частью условий санкционного давления

Мы живем в условиях, когда параллельный импорт стал реальностью. В этих условиях это элемент объективной необходимости для отдельных отраслей – Пузыревский Сергей, Статс-секретарь – заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России).

Проблема параллельного импорта и его легализации отчасти преувеличена. У нас как были, так и остаются два механизма защиты прав правообладателей: через включение товарных знаков в таможенный реестр ТРОИС [Таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. – Ред.] и то право, которое существует в рамках международных конвенций, когда таможня всегда имеет возможность приостанавливать декларирование товара и проверять на признаки контрафактности –

Шавшина Вильгельмина, Руководитель группы таможенного регулирования и международной торговли в СНГ, партнер, Компания Б1.

**Антимонопольная работа
не должна ограничивать
конкурентные условия
рынка**

Отказываться от направления по развитию конкуренции нельзя – Пузыревский Сергей, Статс-секретарь – заместитель руководителя, Федеральная антимонопольная служба (ФАС России).

Нам хотелось бы обеспечить недискриминационный доступ поставщиков разного вида услуг. Это должны быть не только аффилированные компании как из финансового, так и из нефинансового сектора, но максимально широкий пул поставщиков, которые отвечают базовым условиям качества, финустойчивости – Чистюхин Владимир, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты

**Владимир Чистюхин**

Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России)

[23 цитаты](#)[19 мероприятий](#)**Пьер-Димитрий Гор-Коти**

Глава по Европе, Ближнему Востоку и Африке, Uber Technologies Inc.

[3 цитаты](#)[3 мероприятия](#)**Алексей Духанин**

Исполнительный директор, Wildberries

[2 цитаты](#)[6 мероприятий](#)**Алексей Иванов**

Старший вице-президент, Блок коммерции и развития бизнеса, ООО «ЕвразХолдинг»

[5 цитат](#)[7 мероприятий](#)**Елена Иващенко**

Председатель совета директоров «Восток Инвестиции», Ozon

[10 цитат](#)[11 мероприятий](#)**Иоаннис Лянос**

Президент, Конкурентное ведомство Греции

[2 цитаты](#)[3 мероприятия](#)**Виталий Дианов**

Председатель, Ассоциация антимонопольных экспертов; партнер, ALUMNI Partners

[1 мероприятие](#)**Дмитрий Петров**

Заместитель генерального директора по связям с государством и правовым вопросам, Tele2

[2 мероприятия](#)

**Алексей Иванов**

Директор, Международный центр конкурентного права и политики стран БРИКС, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

[3 цитаты](#)[13 мероприятий](#)**Вильгельмина Шавшина**

Партнер, глава практики по международной торговле и таможенному регулированию, «Группа компаний Б1»

[4 цитаты](#)[3 мероприятия](#)**Иван Вежновец**

Первый заместитель Министра антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь

[2 цитаты](#)[1 мероприятие](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Цифровизация	3	25	
Правовое регулирование	3	20	
Госзакупки	2		
Инновационная инфраструктура	1	12	
Квантовые технологии	1	12	
Торговая политика	1	10	
Экономический прогресс	1	10	
Медиа	1	8	
IT-индустрия	1	7	
БРИКС	1	7	
Большие данные	1	7	
Глобализация/регионализация	1	7	
ЕАЭС	1	7	
Интеллектуальная собственность	1	7	
Контрольно-надзорная деятельность	1	7	

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)